

МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ БЕЛГОРОДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО УНИВЕРСИТЕТА: ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ СОВРЕМЕННОГО ВУЗА

ДИРЕКТОР МЕДИЦИНСКОГО
ИНСТИТУТА НИУ «БЕЛГУ»

Владимир Федорович
Куликовский



Белгородский государственный национальный исследовательский университет, основанный в 1876 году, является ведущим центром науки и образования в регионе. Высокий статус вуза определяет стратегическую миссию университета, заключающуюся в содействии динамичному развитию научно-технологических комплексов Российской Федерации в целом и Белгородской области в частности и обеспечении их конкурентоспособными квалифицированными кадровыми ресурсами.

Высшее медицинское образование в регионе стало реальностью в 1996 году, когда в университете появился медицинский факультет. В июле 2013 года путем объединения медицинского, фармацевтического и стоматологического факультетов, института последипломного медицинского образования, медицинского колледжа и профильных научных подразделений в НИУ «БелГУ» создан Медицинский институт.

Сегодня белгородский вуз – это крупная научно-образовательная структура, развивающая активное взаимодействие с российским и зарубежным медицинским сообществом, академической и вузовской наукой, создающая условия для открытий и инноваций.

В институте обучается более 10 тыс. человек, ежегодно число выпускников составляет около 400 специалистов с высшим и 500 со средним медицинским образованием. Обучение осуществляется по 8 основным образовательным программам высшего и 15 – среднего

профессионального медицинского и фармацевтического образования, реализуется подготовка по 56 образовательным программам ординатуры и интернатуры.

Институт обладает развитыми инфраструктурными и кадровыми ресурсами для обеспечения переподготовки и повышения квалификации специалистов в соответствии с приоритетами отечественного и регионального здравоохранения. В общей сложности в центре дополнительного профессионального образования медицинских и фармацевтических работников Медицинского института реализуется более 100 программ, ежегодно 20% врачей и средних медицинских работников ЛПУ области (свыше 6 тыс. человек) повышают здесь свою профессиональную квалификацию.

Университет придает большое значение укреплению позиций вуза в российском и международном научно-образовательном пространстве.

В рамках международной деятельности институт развивает партнерские отношения с профильными образовательными учреждениями России, Белоруссии, Чехии, Италии, Казахстана, Сербии, Армении. География иностранных учащихся института – это 46 стран ближнего и дальнего зарубежья. Каждый четвертый иностранный студент НИУ «БелГУ» – это студент Медицинского института. В числе факторов интернационализации вуза – активное развитие сотрудничества с зарубежными партнерами и в области образования, и в научно-исследовательской деятельности.

Медицинский вуз НИУ «БелГУ» является организатором публичных лекций и мастер-классов ведущих ученых современности, здесь ежегодно проводятся весомые медицинские форумы с участием известных практиков и теоретиков страны и мира. Например, традиционно осенью в НИУ «БелГУ» проходит международный форум «Стоматология славянских государств» под патронажем Стоматологической ассоциации России.

Внимание медицинской и научной общественности к Белгородскому государственному национальному исследовательскому университету закономерно.

Научными коллективами вуза выполняются инновационные исследования в области трансплантологии, гистоморфологии и фенотипирования, хронобиологии, молекулярно-генетических основ часто встречающихся заболеваний человека, разработки и экспертной оценки новых лекарственных форм и др. Только в 2014 году на базе структурных подразделений института создано 46 охраноспособных объектов интеллектуальной собственности, получены патенты на изобретения, полезные модели и селекционные достижения.

Получил государственную поддержку пилотный научно-производственный проект вуза «Фармацевтическая и медицинская промышленность», в ходе которого организована работа инжинирингового центра с оказанием услуг по регистрации фармацевтической продукции, проведению доклинических и клинических исследований, организации технологического производства биологически активных добавок, ветеринарных, фармацевтических, косметических препаратов. Инжиниринговый центр работает со всеми крупными российскими фармацевтическими предприятиями, половина его заказчиков – западные производители.

Осуществляется подготовка молодых ученых в аспирантуре. Причем за трехлетний период прием в аспирантуру увеличен более чем в два раза, расширен перечень специальностей. Работает диссертационный совет Д212.015.13 по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальностям 03.02.07 – генетика (медицинские и биологические науки), 14.03.06 – фармакология и клиническая фармакология (биологические науки). Эффективность работы аспирантуры составляет 54% (средний общероссийский показатель – 34%).

Удельный вес количества молодых ученых в общей численности научно-педагогических работников Медицинского института превышает 30%. При этом количество статей в научной периодике, индексируемой иностранными и российскими организациями (Web of Science, Scopus, РИНЦ и др.), в расчете на 1 научно-педагогического работника Медицинского института – в числе самых высоких по университету.

В структуре института 22 кафедры, 16 из которых размещаются на базе ведущих лечебно-профилактических учреждений области. Практическая подготовка студентов проводится в 22 медицинских организациях, включая аптечные учреждения и предприятия. Современное симуляционное оборудование и образовательные технологии обеспечивают реализацию в полном объеме практико-ориентированного подхода при обучении. В текущем году в вузе расширены имеющиеся площади, реорганизованы существующие и созданы но-

вые кафедры, кафедрам госпитальной терапии и госпитальной хирургии присвоен статус базовых.

В ближайшей перспективе – создание на базе Медицинского института НИУ «БелГУ» технопарка фармацевтического кластера области, который предусматривает интеграцию образования, науки и производства, а также строительство центра клеточных технологий.

Гордостью НИУ «БелГУ» и Белгородского региона являются клиники института, оснащенные современным оборудованием: это центр доклинических и клинических исследований, межрегиональный центр стоматологических инноваций, областные перинатальный и кардиохирургический центры, центр трансплантации органов и тканей на базе Белгородской областной клинической больницы Святителя Иоасафа. Здесь внедрены новейшие диагностические и лечебные технологии, оказываются высокотехнологичные виды медицинской помощи. Так, сотрудники кафедры госпитальной хирургии вуза имеют опыт 22 успешных трансплантаций печени, 64 пересадок почек и 3 трансплантации сердца.

Широкий спектр лечебных и оздоровительных мероприятий реализуется в поликлинике Медицинского института НИУ «БелГУ». Здесь оказывают медицинские услуги по 15 специальностям терапевтического и хирургического профиля, работает уникальное отделение клинических исследований лекарственных препаратов и бактериологическая лаборатория. Действует университетская фармацевтическая сеть, в которой созданы все условия для клиентов, с одной стороны, и для полноценной стажировки студентов фармацевтического факультета – с другой. Аптеки НИУ «БелГУ» – это передовое оборудование, автоматизированная адресация по местам хранения, новейшее программное обеспечение и информатизация, выполняющие функцию электронного провизора.

Развитая материально-техническая база, высококвалифицированные кадры, внедрение современных образовательных технологий и высокая инновационная готовность – вот факторы, которые способствовали успешной государственной аккредитации Медицинского института НИУ «БелГУ» в 2015 году. О востребованности вуза свидетельствуют стабильно высокие баллы ЕГЭ наших абитуриентов. Доля выпускников института, трудоустроенных по окончании обучения по специальности, составляет 95%.

Медицинский институт НИУ «БелГУ» расположен по адресу: ул. Победы, д. 85, Белгород, Россия, 308015. Связаться с нами можно по телефону: (4722) 301 211, факсу: (4722) 301 012 или электронной почте: info@bsu.edu.ru. Более подробную информацию об институте можно найти на официальном сайте: www.bsu.edu.ru.